

С ПРИВЕТСТВИЕМ

**к участникам V Всероссийского конкурса социальных проектов
«Формирование патриотизма в кадетских корпусах»
и «Офицер-воспитатель года»
(23–25 октября 2019 г., Новосибирск)**

И. А. Федосеева

доктор педагогических наук, профессор кафедры практической и специальной психологии, факультет психологии, Новосибирский государственный педагогический университет

GREETINGS

**to the participants of the V All-Russian competition of social projects
«The formation of patriotism in the cadet corps» and «Officer-educator
of the year» (October 23–25, 2019, Novosibirsk)**

I. A. Fedoseeva

Doctor of Pedagogical Sciences, Professor of the Department of Practical and Special Psychology, Faculty of Psychology, Novosibirsk State Pedagogical University

Сегодня развитие российского государства и общества происходит в сложной и противоречивой обстановке, сложившейся как внутри России, так и за ее пределами. Такой подход усугубляется напряженной военно-политической ситуацией в мире, угрозой террористических актов на территории страны. В связи с этим предъявляются особые требования к выпускникам военных вузов, кадетских корпусов, достойно пополняющих ряды курсантов военных учебных заведений.

В сложившейся ситуации приходит повсеместное понимание того, что развитие современного государства требует не только научно-технологического прорыва, но и целенаправленной деятельности по воспитанию подрастающего поколения на ценностях отечественной культуры. Это в своем выступлении неоднократно подчеркивал президент РФ В. В. Путин: «Россия системно и последовательно выстраивает такую модель... развития, которая позволит... сохранить Россию как цивилизацию, основанную на собственной идентичности, на культуре наших народов, ценностях и наших традициях»¹.

На Руси воспитание всегда находилось в неразрывной связи с нравственными ценностями, такими как патриотизм, справедливость, добро, мужество, которые порождались ходом исторического развития общества, бережно сохранялись и передавались от одного поколения к другому.

¹ Послание Президента РФ Федеральному Собранию [Электронный ресурс]. – URL: <https://fg.ru/2019/02/20/onlajn-translaciia-poslaniia-prezidenta-federalnomu-sobraniiu.html> (дата обращения: 21.02.2019).



История учит, что без воспитания патриотизма невозможно создать сильное государство, невозможно привить людям понимание их гражданского долга и уважения к закону. Патриотическое воспитание всегда и везде рассматривалось как фактор консолидации всего общества, являлось источником и средством духовного, политического и экономического возрождения страны, ее государственной целостности и безопасности.

В России уже третье десятилетие существует и развивается система кадетского образования. Во все времена кадетские образовательные организации славились тем, что система образования в них имела четкие социально ориентированные цели и задачи, направленные на формирование гармоничной личности, преданной своей стране, готовой к служению Отчизне. Воспитанникам прививались чувства долга, чести, любви к Родине, формировалась личность, способная и готовая честно служить интересам России и при необходимости отдать свою жизнь за ее благополучие. Сегодня наметилась тенденция поднятия статуса этих учреждений. Складывающаяся система кадетского образования доказывает свою важность и востребованность в развивающейся России. Политики и историки небезосновательно полагают, что система кадетских корпусов помогла взрастить в России сильную государственную и военную элиту, которая способствовала усилению российской мощи, росту государственности и укреплению ее авторитета на международной арене.

В пятый раз по инициативе Новосибирского государственного педагогического университета проводится конкурс социальных проектов «Воспитание патриотизма в кадетских корпусах». Основной целью мероприятия является продвижение патриотического воспитания в кадетских организациях. В этом году мероприятие посвящено 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Формат представления социальных проектов кадетами различен, разнообразны они и по жанру. Однако всех их объединяет искренняя любовь к своему родному краю, кадетскому корпусу, коллективу. Это означает, что речь идет о кадетах образованных, воспитанных, творческих, патриотичных, желающих жить и трудиться во благо России.

